
Referat af generalforsamlingen for Grundtvigsk Forum 26. oktober 2024 
Sted: Vartov 
Referent: Grethe Kirk Tornberg 
 
1. Valg af dirigent 
Anton Pihl, formand for Landsforeningen af Menighedsråd, blev valgt som dirigent. 
Han konstaterede, at årsmødet var lovligt (rettidigt) indkaldt. 
 
Der var 123 rettidigt tilmeldte og 23 for sent tilmeldte. Der blev givet tilladelse til, at 
de for sent tilmeldte også fik tale- og stemmeret. 
 
2. Valg af stemmetællere 
Stemmetællere: Liselotte Larsen, Sofia Spacciante, Joannes Holm, Thea Haunstrup, 
Marianne Rasmussen 
 
3. Formandens mundtlige beretning (vedlagt som bilag) 
Drøftelse og debat om formandens mundtlige og skriftlige beretninger 
Dirigenten konstaterede, at formandens beretning ikke skal godkendes, men tages 
til efterretning. Herefter kommentarer og debat (se vedlagte bilag) 
 
4. Behandling af forslag til beslutning 
Der var ingen indkomne forslag 
 
5. Regnskab 2023 til godkendelse ved Lise Korsgaard, sekretariatsleder 
Lise Korsgaard startede med at konstatere, at der er en blank revisorpåtegning 
(hvilket betyder, at regnskabet viser et retvisende billede og er i overensstemmelse 
med regnskabsloven). 
Hun slog ned på et par enkelte punkter i regnskabet: Vi har ændret regnskabspraksis 
fra 2023, som betyder, at hele Vartovs fulde værdi nu fremgår af regnskabet. 
Forsigtighedsprincippet fastholdes dog, således at den forøgede værdi af 
ejendommen til dagsværdi er indlagt som en reserve til eventuelle fremtidig 
værdiforringelse af ejendommen med 102.219.765. kr. 
 
Foreningen besluttede i 2022 at arbejde med et budgetteret underskud frem til 2027 
for at investere i den store Grundtvig-interesse, der har vist sig – både nationalt og 
internationalt. Vi har udviklet en forretningsplan og øger vores indtægter, både i 
konferenceafdelingen, ved husleje og det at vi huser et nationalt projekt, 
Grundlovsfesten. Men vi bruger også pengene igen, bl.a. på vores skoletjeneste, at 
være til stede internationalt og på vores fællesskaber/ kredse. Vi lander på et 
driftsresultat for 2023 på minus 425.150 kr. (mod et budgetteret driftsresultat på 
minus 1.042.000) og et overskud på 4.109.078 kr. (andre finansielle indtægter: 
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omlægning af lån og resultat af arbejdet med økonomi, hvor vi bruger de muligheder 
der er til at generere som forening).  
Lise Korsgaard slog også ned på indtægter i forhold til fondsmidler på 3.528.216 kr. 
Det er noget, foreningen arbejder målrettet med.  
Foreningen har en egenkapital på 288.242.490 kr.  
 
Årsregnskabet blev godkendt. 
 
6. Budgetter og planer 2025 (orientering) ved Lise Korsgaard, sekretariatsleder 
Lise Korsgaard pegede på, at budgettet for 2025 hænger sammen med den netop 
fremlagte økonomi: At vi budgetterer med underskud for at fortsætte udviklingen 
med at virke mere i verden. Hun fortalte, at Nordisk Film i øjeblikket arbejder med en 
stor dramaserie om Grundtvig med forventet præmiere i 2027. I den forbindelse 
arbejdes der på en stor national formidling på tværs af de folkelige foreninger, på 
tværs af erhverv, osv. og Grundtvigsk Forum er blevet spurgt om at være koordinator 
på dette projekt. Foreningen er ved at ruste sig til den opmærksomhed. Ligeledes er 
det også et opmærksomhedspunkt, at Grundtvig fylder 250 år i 2033. Det er i det 
hele taget et stort ønske at få grebet den interesse, der er for Grundtvig i den 
offentlige debat. Lise Korsgaard redegjorde for fondsmidlernes plads i regnskabet. 
Budgetterer med mindre underskud i 2025 end 2024, fordi arbejdet med 
forretningsplanen bærer frugt. 
 
Heiner Lützen Ank spurgte til posten med lønninger – hvorfor den var steget 
markant. Skal der ansættes flere?  
Lise Korsgaard svarede, at foreningen er nødt til at hale ind på den lønudvikling, der 
har været i samfundet. Der er et ønske om at justere lønnen, så den også svarer til 
den øvrige udvikling i den offentlige sektor.  
 
Torsten Johannessen bemærkede, at han synes, foreningen skal tænke lidt mere 
historisk. Der er mange væsentlige historier, der er startet i dette hus (Vartov). Blandt 
andet vielsen af homoseksuelle. Det kunne være godt at få folk – også udefra – til  
at fortælle den historie. 
 
7. Valg af formand 
Der var ingen modkandidat til nuværende formand Kirsten M. Andersen. 
Næstformand i Grundtvigsk Forums styrelse, Ulla Morre Bidstrup, motiverede på en 
samlet styrelses vegne, hvorfor den vil anbefale at genvælge Kirsten M. Andersen til 
formandsposten.  Det blev fremhævet, at der sker mange nye og spændende ting i 
foreningen, og at der er brug for kontinuitet til at prøve nye veje. Kirsten forener, lød 
det, i helt sjælden grad det brede spektrum, vi er forening for. Hun kender det 
kirkelige miljø – også det politiske. Ligesom hun som underviser på seminariet og 
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kender det skolepolitiske miljø og den udvikling og de sværdslag, der har været der. 
Derudover har hun et meget bredt og dybt blik på vores samfundsudvikling.  
Kirsten M. Andersen bekendtgjorde, at hun var villig til at modtage genvalg. 
 
Stemmetallene så således ud: 113 stemte. 109 satte kryds ved Kirsten M. Andersen. 
Der var 4 blanke stemmer. 
 
8. Valg af styrelsesmedlemmer og suppleanter 
Der opstod et tvivlsspørgsmål i forbindelse med antal krydser på stemmesedlen, idet 
Mette Geil gjorde opmærksom på, at Ole Kobbelgaard var trådt ud af styrelsen (han 
var ikke på valg i år). Skulle der så sættes ét kryds mere, altså 7, for at erstatte hans 
plads for de næste 2 år?  
Dirigenten anmodede om en pause for at vende dette spørgsmål med sekretariat og 
formand, idet vedtægterne siger, at der skal sættes 6 krydser på stemmesedlen – 
hverken mere eller mindre.  
Dirigenten foreslog denne løsning til generalforsamlingen: Der afgives 6 stemmer på 
stemmesedlen (som vedtægterne siger). Den der bliver valgt som nummer 7, træder 
ind som bestyrelsesmedlem for de næste to år på Ole Kobbelgaards plads.  
Dette blev godkendt af forsamlingen.  
 
På valg fra den nuværende bestyrelse:  
Asbjørn Nielsen (genopstiller), Birgitte Rosager Møldrup (genopstiller), Finn 
Tarpgaard (genopstiller), Louise Franklin Højlund (genopstiller), Morten Thaysen 
(genopstiller), Steffen Ringgaard Andresen (genopstiller). 
 
Nye kandidater:  
Helle Krogsgaard, Jonas Jochumsen, Niels Lillevang Hansen, Oliver Asmund 
Bornemann, Rasmus Kolby Rahbek, Tyge Mortensen. 
 
Hver kandidat fik 2 minutter til at præsentere sig selv. 
 
Valgresultat: 
 
Asbjørn Nielsen: 81stemmer (valgt ind i styrelsen) 
Birgitte Rosager Møldrup: 81 stemmer (valgt ind i styrelsen) 
Finn Tarpgaard: 49 stemmer (valgt ind i styrelsen for de næste 2 år i stedet for Ole 
Kobbelgaard) 
Helle Krogsgaard: 44 stemmer (3. suppleant) 
Jonas Jochumsen: 34 stemmer 
Louise Franklin Højlund: 55 stemmer (valgt ind i styrelsen) 
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Morten Thaysen: 86 stemmer (valgt ind i styrelsen) 
Niels Lillevang Hansen: 45 stemmer (2. suppleant) 
Oliver Asmund Bornemann: 33 stemmer 
Rasmus Kolby Rahbek: 62 stemmer (valgt ind i styrelsen) 
Steffen Ringgaard Andresen: 67 stemmer (valgt ind i styrelsen) 
Tyge Mortensen: 47 stemmer (1. suppleant) 
 
Dermed består den samlede styrelse af: 
Kirsten Andersen (formand) 
Asbjørn Nielsen 
Birgitte Rosager Møldrup 
Caroline Holdflod Nørgaard 
Finn Tarpgaard 
Inge Haandsbæk Vestergaard 
Jesper Emil Sørensen 
Jesper Tang Nielsen 
Jon Venzel Sønderby 
Lis Mærsk Staunstrup 
Louise Højlund Franklin 
Mette Geil 
Mette Sanggaard Schultz 
Morten Fester Thaysen 
Niels Peter Berg 
Rasmus Kolby Rahbek  
Sofie Buch Hoyer 
Steffen Ringgaard Andresen 
Ulla Morre Bidstrup 
 
9. Valg af revisor 
Lise Korsgaard, sekretariatsleder, foreslog Bille & Buch-Andersen A/S.  
Genvalg til revisionsfirmaet.  
 
10. Eventuelt 
Caroline Holdflod Nørgaard foreslog, at man til næste år forsøger at undgå 
stemmeberettigede som stemmetællere, så man kan gå videre med dagsordenen 
under stemmeoptællingen. 
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Dette dokument er underskrevet digitalt via Penneo.com. Signeringsbeviserne i 
dokumentet er sikret og valideret ved anvendelse af den matematiske hashværdi af 
det originale dokument.  Dokumentet er låst for ændringer og tidsstemplet med et 
certifikat fra en betroet tredjepart. Alle kryptografiske signeringsbeviser er indlejret i 
denne PDF, i tilfælde af de skal anvendes til validering i fremtiden.

Sådan kan du sikre, at dokumentet er originalt
Dette dokument er beskyttet med et Adobe CDS certifikat. Når du åbner dokumentet 

i Adobe Reader, kan du se, at dokumentet er certificeret af Penneo e-signature 
service <penneo@penneo.com>. Dette er din garanti for, at indholdet af 
dokumentet er uændret. 

Du har mulighed for at efterprøve de kryptografiske signeringsbeviser indlejret i 
dokumentet ved at anvende Penneos validator på følgende websted: https://
penneo.com/validator

“Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument.”

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker 
digital underskrift. Underskrivernes identiteter er blevet registreret, og informationerne er listet herunder.

Anton Pihl
Underskriver
Serienummer: ap@menighedsraad.dk
IP: 5.56.xxx.xxx
2024-11-26 14:51:51 UTC
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